DISCORSO  RICEVIMENTO SAN GIOVANNI 26/6/2019

Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, 
Excellence Révérendissime Monseigneur Barsi ,
Monsieur le Secrétaire d’Etat (qui représente aussi SAS le Prince Albert II 
Messieurs les Ministres Conseillers du Gouvernement
Monsieur  le Président de la Commission pour le suivi de la Négociation avec l’Union Européenne ( qui représente le Président du Conseil National)
 Excellences :
les Ambassadeurs  de France et d’Italie, résidents dans la Principauté, 
Mesdames et Messieurs les Consuls Généraux et honoraires
Chers Confrères de l’Ordre de Malte à Monaco,
Chers Amis et Chères Amies
[bookmark: _GoBack]Je tien à remercier LL.AA.RR. le Duc et la Duchesse de Castro qui nous font l’honneur de leur présence ;
Un remerciement tout à fait spécial va a M. Domenico Giani , Commandant de la Gendarmerie du Vatican qui s’occupe de la sécurité et de la  protection du Saint Père, qui est venu expresse de Rome pour participer à cette réception ;
Je voudrais tout d'abord adresser mes pensées dévouées et fidèles à Son Altesse Eminentissime le Prince et Grand Maître Fra Giacomo dalla Torre del Tempio di Sanguinetto, élu le 2 mai 2018 ,  octantième  Grand Maître de l'Ordre.

J'espère pouvoir organiser, en collaboration avec les autorités du gouvernement monégasque, sa visite  en Principauté au cours de la prochaine année 2020.
Permettez-moi tout d’abord  de vous parler  brièvement des activités  dans lesquels l'Ordre de Malte que je représente est engagé quotidiennement .

 AIDE d’URGENCE 
Le problème des soins aux refugiés continue de croitre.
Des millions de personnes se déplacent, risquant tout à la recherche d’une vie meilleure, fuyant les guerres, la famine, la persécution, la pauvreté, les catastrophes naturelles. Pour répondre à leurs besoins, l’Ordre est engagé à tous les stades de leur recherche de stabilité et d'une vie meilleure : nous les aidons dans leur pays d'origine aussi bien que  sur les routes qu’ils empruntent pour fuir les situations de crise qu'ils laissent derrière eux et enfin dans les pays d'accueil.
Reconnaissant l’importance de l’intégration dans leurs nouvelles communautés, l’Ordre de Malte a conçu des programmes d’intégration dans plusieurs d’entre elles : des cours de langue à l’enseignement scolaire, en passant par les programmes professionnels dans la langue du pays hôte. 
Pour lutter contre le fléau de la traite des êtres humains, nous avons récemment nommé deux ambassadeurs – l’un à Genève, l’autre à Lagos – chargés de sensibiliser l’opinion à ce mal et à la nécessité de protéger ses victimes. 
Avec l’arrivée de milliers de réfugiés et de migrants fuyant la violence, les persécutions, la famine ou la pauvreté dans leur pays d’origine, le défi du monde développé est de les intégrer dans les pays d’accueil pour que tous puissent en bénéficier.






ASSISTENCE SOCIALE 
Partout dans le monde il existent  des problèmes de vieillesse, de solitude, de pauvreté, ou touchant les sans-abris. L’Ordre de Malte , avec ses membres, son personnel médical et ses jeunes bénévoles dévoués, organise les soins et l’assistance aux personnes dans le besoin. 


SOINS DE SANTE’
L’Ordre poursuit sa tradition séculaire de soins hospitaliers avec des campagnes médicales partout dans le monde, ainsi que dans ses hôpitaux, cliniques et unités mobiles ou les portes sont toujours ouvertes aux patients de tous âges et de toutes religions. 

En ce qui concerne notre Ambassade en la Principauté, je renouvelle ma plus profonde gratitude au Gouvernement de la Principauté pour la disponibilité et l'esprit de coopération constructive qui ont caractérisé les nombreuses opportunités de dialogue et engagement , que nous avons eues depuis mon arrivée à Monaco.
La Principauté de Monaco et le Souverain Ordre de Malte , partagent une histoire  toujours inspirée aux valeurs communs et aux idéals ancrés dans la fois catholique : c’est  le terrain de la solidarité , qui nous tiens unis et sur le quel la Principauté de Monaco est une lumière, un exemple et un encouragement dans la période historique difficile que nous vivons aujourd’hui.
La Principauté est  un point de référence très important pour tous ces - Gouvernements , communautés , citoyens privés  - qui sont engagés dans la santé de l’enfance, la tutelle de l’aire et de l’eau , avec le but de la sauvegarde du délicat et fragile équilibre de l’environnement  , et de réaliser un progrès  qui soit en même temp soutenable et à mesure humaine.
Grâce à l'étroite collaboration entre l'Ambassade de Monaco, l'Association française de l'Ordre de Malte et le Gouvernement Monégasque,
la Cooperation Monégasque a financé un important projet en faveur du  Liban et  a approuvé un projet de financement CHOM (Centre Hospitalier Ordre Malte) à Dakar (Sénégal).

En plus, les conditions d'un nouveau projet d'aide au Liban ont été créées, une fois que le projet actuel est épuisé.

Sur ces bases solides, s’insère donc l’objectif commun d’intensifier le travail conjoint , en élargissant le champs des interventions et en approfondissant leur contenu, avec la participation précieuse de l’association monégasque des Chevaliers, sous la présidence de Jean Kerwat , que je félicite pour la forte participation à Lourdes, où ils se sont rendus, à l’occasion du récent pèlerinage, en accompagnant sept malades.

Je lève mon verre à la santé de S.A.S. Le Prince Albert II et de S.A.E.ma
 le Grand Maître Fra 'Giacomo Dalla Torre !
Longue vie à l'amitié et à la collaboration entre la Principauté de Monaco et l'Ordre Souverain de Malte!
Nous allons écouter maintenant les Hymnes nationaux  de l’Ordre et de la Principaute et je demanderai à Msg. Barsi de nous donner sa bénédiction. 





